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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Με τον όρο «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου» 
εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 
προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 
αποτελεσματικά το έργοτου Σχολείου. 

Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί 
σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 
συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στο δημοκρατικό διάλογο και στην 
αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας τουΣχολείου είναι η 
θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την 
απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η 
διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 
προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, καθώς και η εξασφάλιση της 
σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των 
μελών της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης 
του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/μαθητριών και των 
Γονέων/Κηδεμόνων.  



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

1ος ΑΞΟΝΑΣ 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και 
η τακτική και ανελλιπής φοίτησή τους, αποτελούν βασικά στοιχεία της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας.  
 
Οι μαθητές/μαθήτριες και οι εκπαιδευτικοί προσέρχονται στο Σχολείο 
από τις 07:50, λόγω μετακίνησης ορισμένων μαθητών/τριών με 
λεωφορείο.  
 
Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί προσέρχονται  στις 07:50. 
 
Οι κηδεμόνες σε περίπτωση απουσίας μαθητή/μαθήτριας, ενημερώνουν 
το Σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων. 
 
Αν δεν έχουν ενημερώσει, τότε ο υπεύθυνος της τάξης, ή ο Διευθυντής 
επικοινωνεί άμεσα με τους/τις κηδεμόνες. 
 
Για όσους/όσες μαθητές/μαθήτριες απουσιάζουν, για οποιονδήποτε 
λόγο καταχωρίζονται οι αντίστοιχες απουσίες στα απουσιολόγια, από 
τους Διδάσκοντες/Διδάσκουσες εκπαιδευτικούς. 
 
Για όσους μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται με καθυστέρηση 
ενημερώνεται άμεσα η Διεύθυνση του Σχολείου. 
 
Στην περίπτωση που οι εν λόγω μαθητές/μαθήτριες καθυστερούν 
αδικαιολόγητα, παραμένουν στον εσωτερικό προθάλαμο υπό την 
εποπτεία του/της Διευθυντή/Διευθύντριας ή του εφημερεύοντα 
εκπαιδευτικού, ενημερώνεται ο/η κηδεμόνας τους και εισέρχονται στην 
τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας. 
 
Στην περίπτωση της τηλεκπαίδευσης, η έγκαιρη είσοδός τους στην 
πλατφόρμα webex και η παρακολούθηση των μαθημάτων μέσω αυτής 
είναι υποχρεωτική και οι απουσίες καταχωρίζονται. 
 
Κατά την δια ζώσης λειτουργία,οι μαθητές/μαθήτριες μόλις χτυπήσει το 
κουδούνι εισέρχονται στις αίθουσες μαζί με τους καθηγητές τους. 



 
Η συμπεριφορά τους και η στάση τους κατά την ώρα της διδασκαλίας 
πρέπει να είναι υποδειγματική και εποικοδομητική. Ανάλογη βέβαια θα 
πρέπει να είναι και η στάση των εκπαιδευτικών απέναντί τους . 
 
Κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές/μαθήτριες, εξέρχονται 
από τις αίθουσες και βγαίνουν στο προαύλιο εφόσον το επιτρέπουν οι 
καιρικές συνθήκες, αλλιώς παραμένουν στις αίθουσές τους ή στον 
ελεύθερο χώρο του προθάλαμου. 
 
Οι 2 (δύο) εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί έχουν την επίβλεψη των 
μαθητών/μαθητριών, ο πρώτος στους εσωτερικούς χώρους και στο 
προαύλιο μπρος από την κεντρική είσοδο και ο δεύτερος στους 
υπόλοιπους χώρους του προαυλίου. 
 
Βάσει του ισχύοντος νόμου δεν επιτρέπεται το κάπνισμα σε κανένα 
μέλος της Σχολικής Κοινότητας 
 
Κατά την παραμονή τους στο Σχολείο οι μαθητές/μαθήτριες, 
συμπεριφέρονται πολιτισμένα σε όλους τους χώρους, συμβάλλοντας 
έτσι στην προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού μέσα στη 
Σχολική Κοινότητα. 
 
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής/μαθήτρια, από τους 
προσελθόντες στο Σχολείο, δεν επιτρέπεται να καθυστερεί 
αδικαιολόγητα να εισέλθει στην αίθουσα διδασκαλίας και αν αυτό 
συμβεί ενημερώνεται η Διεύθυνση του Σχολείου. 

Οι θέσεις των μαθητών/μαθητριών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας 
καθορίζονται με τη συνεργασία του Διευθυντή, του/ της Υπεύθυνου / νης 
εκπαιδευτικού του τμήματος και των Διδασκόντων/Διδασκουσών.  

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να έχουν μαζί τους κινητά 
τηλέφωνα.  
 
Επίσης δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη 
λήξη των μαθημάτων και ανάλογα με το ωρολόγιο πρόγραμμά τους, 
χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση του Σχολείου. 
 



Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης μαθητή/μαθήτριας κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ειδοποιείται ο/η 
κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της. 
 
Οι εφημερεύοντες αποχωρούν 5 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων και 
αφού αποχωρήσουν όλοι/όλες οι μαθητές/μαθήτριες.  
 
Κατά την προσέλευση, παραμονή και αποχώρησή τους οι 
μαθητές/μαθήτριες και οι εκπαιδευτικοί, εφαρμόζουν τα μέτρα 
προστασίας για τον κορωνοϊό σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ , του 
ΥΠ.ΠΑΙ.Θ, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Υγείας και του 
Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας, που έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου και έχουν σταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
των γονέων/κηδεμόνων.  
 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει 
καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά 
ασκήσεις ετοιμότητας. Ως χώρος παραλαβής των μαθητών/μαθητριών 
από τους/τις κηδεμόνες έχει οριστεί το προαύλιο μπρος από την κεντρική 
ή την ανατολική αυλόπορτα του Σχολείου. 
 

2ος ΑΞΟΝΑΣ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/μαθητριών είναι απαραίτητο να 
καλλιεργείται ο αμοιβαίος σεβασμός, ο δημοκρατικός διάλογος, η 
αναγνώριση και η ανοχή του άλλου, η αλληλεγγύη, η υπευθυνότητα και 
η συνέπεια. 
 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός 
παράγοντας της διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον 
σχολικό χώρο. Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να 
λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/μαθήτριεςνα συνειδητοποιήσουν ότι 
κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, αναλαμβάνονταςτην ευθύνη των 
επιλογών τους, για να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Αποκλίσεις μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους 
κανόνες του Σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του 
Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, στη σχολική 



περιουσία, στον συμμαθητή, πρέπει να θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα και να αντιμετωπίζουν τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα 
με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που αντιστοιχούν στην 
ηλικία τους.  

Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική 
αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία 
επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο.  

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο 
αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τον 
Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, 
τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης, 
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή 
τους.  

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 
δικαιωμάτων του παιδιού. 

Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

1) Ο Σύλλογος Διδασκόντων /ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να 
προβαίνει σε ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία 
στο σχολείο του κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση των στόχων 
της εκπαίδευσης και για τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών έτσι, 
ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την 
ανάγκη τήρησης των κανόνων.Για τον σκοπό αυτό πρέπει να 
χρησιμοποιεί όλους τους διαθέσιμους τρόπους (π.χ. συμβουλευτικές 
συναντήσεις με τις υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία 
διαμεσολάβησης) για την αντιμετώπιση κάθε παρεκκλίνουσας 
συμπεριφοράς.  

Στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη 
συμπεριφορά τους ο Σύλλογος Διδασκόντων προβαίνει στη λήψη 
μέτρων, τα οποία είναι:  

α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα 
μίας (1) ημέρας, δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο (2) ημερών, ε) αλλαγή 
σχολικού περιβάλλοντος. 



2) Τα παιδαγωγικά μέτρα των περιπτ. γ΄ και δ΄ της παρ. 1 επιβάλλονται 
εφόσον κρίνεται ότι τα παιδαγωγικά μέτρα που έχουν ήδη εφαρμοστεί 
δεν έχουν φέρει αλλαγή της στάσης του μαθητή ή αν πρόκειται για 
σοβαρή παρέκκλιση, έστω και μεμονωμένη.Το παιδαγωγικό μέτρο της 
αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται μόνο αν, επιπλέον των 
ανωτέρω, κρίνεται ότι δεν είναι δυνατή η επανόρθωση της παρέκκλισης 
εντός του ίδιου σχολικού περιβάλλοντος. 

3) Τα παιδαγωγικά μέτρα της παρ. 1 αξιοποιούνται ως εξής:  

α) Κάθε διδάσκων καθηγητής μπορεί να αξιοποιήσει τα παιδαγωγικά 
μέτρα α και β. 
β) Ο Διευθυντής του Σχολείου μπορεί να αξιοποιήσει τα παιδαγωγικά 
μέτρα α, β και γ. 
γ) Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να αξιοποιήσει τα 
παιδαγωγικά μέτρα α, β, γ, δ και ε. 
δ) Την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος μπορεί να την επιβάλει μόνο ο 
Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών με απόφαση στην οποία πρέπει να 
αιτιολογείται ειδικά ο λόγος για τον οποίο κρίνεται ότι δεν είναι δυνατή 
η επανόρθωση της παρέκκλισης εντός του ίδιου σχολικού περιβάλλοντος 
ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Κ.Ε.Σ.Υ. εφόσον ο μαθητής έχει 
αξιολογηθεί ή, σε διαφορετική περίπτωση, του Υπεύθυνου 
Παιδαγωγικής Ευθύνης Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής 
Μονάδας. 

Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος ισχύει για 
το σχολικό έτος εντός του οποίου λήφθηκε, και από το επόμενο σχολικό 
έτος, ο μαθητής έχει δικαίωμα να επανέλθει στο σχολείο με τη 
διαδικασία της μετεγγραφής. 

4) Επιπλέον για τα παιδαγωγικά μέτρα της παρ. 1 ισχύουν τα εξής: Η 
παρατήρηση έχει σκοπό να προειδοποιήσει τον μαθητή/τρια ότι η 
συμπεριφορά του παρεκκλίνει από τα προβλεπόμενα από το Πλαίσιο 
Οργάνωσης της Σχολικής Ζωής και δεν καταχωρίζεται στο Βιβλίο 
Καταγραφής Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας. Τα 
υπόλοιπα παιδαγωγικά μέτρα καταχωρίζονται στο Βιβλίο Καταγραφής 
Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας. 

5) Οι μαθητές/μαθήτριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της 
αποβολής στο Σχολείο, οι ώρες απουσίας τους από την τάξη 
καταχωρίζονται και απασχολούνται με ευθύνη του Διευθυντή/ντριας του 



Σχολείου. Η μορφή της απασχόλησης εντός του Σχολείου καθορίζεται 
από το όργανο που αποφάσισε το συγκεκριμένο παιδαγωγικό μέτρο. 

6) Εάν μαθητής/μαθήτρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι 
δυνατόν να του επιβληθεί προφορική παρατήρηση και να απομακρυνθεί 
από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε απασχολείται με την ευθύνη του 
Διευθυντή του Σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε περίπτωση 
επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από 
τρεις απομακρύνσεις από τον ίδιο διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, 
το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς. 

3ος ΑΞΟΝΑΣ 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Δεν επιτρέπεται από κανένα μέλος της σχολικής κοινότητας, η βία 
οποιασδήποτε μορφής, λεκτική, ψυχολογική, σωματική ή άλλη, όπως 
ύβρεις, χειροδικία, αυτοδικία, σεξουαλική παρενόχληση, προσβλητική 
ανάρτηση στο διαδίκτυο εναντίον των μελών της Σχολικής Κοινότητας ή 
εναντίον της ίδιας της Σχολικής Μονάδας και γενικότερα κάθε μορφή 
ρατσισμού. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην πρόληψη. Σε αυτήν συμβάλλουν το ήρεμο 
και δημοκρατικό κλίμα, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η ισότητα. 

Τα φαινόμενα βίας κατά περίπτωση αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 
του Υπεύθυνου εκπαιδευτικού, του Διευθυντή/ντριας, του Συλλόγου 
Διδασκόντων/ουσών, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, της 
οικογένειας, του/της Συμβούλου Σχολικής Ζωής, του/της 
Συντονιστή/ριας Εκπαιδευτικού Έργου, των Φορέων, σύμφωνα με τις 
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Υπάρχει η δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας και συνεργασίας με τον/την 
Συντονιστή/ρια Εκπαιδευτικού Έργου και με το ΚΕΔΑΣΥ Αρκαδίας, για την 
διοργάνωση σχετικών ενημερώσεων πρόληψης τέτοιων φαινομένων, σε 
μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και γονείς/κηδεμόνες. 

4ος ΑΞΟΝΑΣ 



ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Η σχολική ζωή δεν περιορίζεται στις ώρες των μαθημάτων αλλά καλύπτει 
το σύνολο των δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων του Σχολείου όπως 
είναι οι εθνικές και θρησκευτικές εορτές , οι αθλητικές και πολιτιστικές 
δραστηριότητες , η συμμετοχή σε προγράμματα περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης, αγωγής υγείας, επαγγελματικού προσανατολισμού, 
αφιερώματα ή άλλες καινοτόμες δράσεις, που στόχο έχουν τη σύνδεση 
της σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 
γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και 
την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  

Η συμμετοχή τους στις παραπάνω δραστηριότητες και εκδηλώσεις 
πρέπει να γίνεται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των 
μαθητών/μαθητριών υπό την καθοδήγηση/παρότρυνση των καθηγητών 
τους, και είναι υποχρεωτική.Απουσία μαθητή/μαθήτριας από σχολικές 
δραστηριότητες και εκδηλώσεις λογίζεται ως απουσία από τα 
διδασκόμενα μαθήματα σε ίσο αριθμό διδακτικών ωρών.  

 Σε όλες τις εκδηλώσεις δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι εκπροσωπούμε ένα 
οργανωμένο σύνολο στη σχέση του με την κοινωνία και επομένως, η 
συμπεριφορά μας θα πρέπει να είναι πάντα σύμφωνη με το ήθος και τις 
αρχές του Σχολείου. 

Κατά την παραμονή των εθνικών επετείων της 28ης Οκτωβρίου και της 
25ης Μαρτίου, καθώς και κατά την επέτειο της 17ης Νοεμβρίου 
πραγματοποιούνται στο Γυμνάσιο εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις 
και δρώμενα στο χώρο εκδηλώσεων του Σχολείου ή σε άλλο κατάλληλο 
χώρο με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών. Η εορτή της 
σημαίας πραγματοποιείται την ίδια ημέρα των εορταστικών 
εκδηλώσεων της επετείου της 28ης Οκτωβρίου. 

Κατά την παραμονή της θρησκευτικής εορτής των Τριών Ιεραρχών, με 
απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, αφιερώνονται δύο 
τουλάχιστον διδακτικές ώρες για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων και 
δραστηριοτήτων σχετικών με την προσφορά των Τριών Ιεραρχών στα 
γράμματα.  



Αν η ημέρα αυτή συμπίπτει με Σάββατο ή αργία, οι ανωτέρω εκδηλώσεις 
πραγματοποιούνται την προηγούμενη του Σαββάτου ή της αργίας αυτής. 
Ξεχωριστή θέση στις εκδηλώσεις του Σχολείου κατέχουν οι παρελάσεις 
που γίνονται με την ευκαιρία των εθνικών εορτών. Η συμμετοχή του 
Σχολείου μας είναι τιμητική. Τα αγήματα σχηματίζονται από τον 
καθηγητή Φυσικής Αγωγής και αποτελούνται από μαθητές και μαθήτριες 
που επιθυμούν να λάβουν μέρος .  

Οι σχολικές εκδρομές είναι η οργανωμένη από το Σχολείο ομαδική 
μετάβαση σε τόπους που βρίσκονται σε μικρή ή μεγάλη απόσταση από 
τη σχολική μονάδα με χαρακτήρα κοινωνικοποιητικό, ψυχαγωγικό, 
παιδαγωγικό και εκπαιδευτικό. Πέρα από τη μάθηση με τρόπο 
διαφορετικό επιδιώκουν και τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ 
εκπαιδευτικών-εκπαιδευομένων. 

Διακρίνονται σε: 

Σχολικούς περιπάτους: Πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του 
ωραρίου λειτουργίας του σχολείου, δεν υπερβαίνουν τους πέντε (5) 
συνολικά κατά έτος και δε γίνονται περισσότεροι από έναν (1) μέσα στον 
ίδιο μήνα. 

Εκπαιδευτικές εκδρομές: Οργανωμένη μετάβαση των μαθητών σε 
τόπους ιδιαίτερης μορφωτικής και παιδαγωγικής αξίας. 
Πραγματοποιείται μια ημερήσια εκδρομή χωρίς διανυκτέρευση για 
όλους  τους μαθητές μέσα στο διδακτικό έτος, έως και 10 ημέρες πριν 
την λήξη των μαθημάτων.   

Εκπαιδευτικές επισκέψεις: Μετακινήσεις μαθητών που 
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο εγκεκριμένων εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων. Πραγματοποιείται μια ανά 
τάξη διάρκειας έως τριών (3) εργάσιμων ημερών. 

    

Διδακτικές επισκέψεις: Διδακτικές επισκέψεις των μαθητών, διάρκειας 
μίας ή περισσότερων διδακτικών ωρών, είναι δυνατό να γίνονται 
προγραμματισμένα σε χώρους επιστημονικής, ιστορικής, θρησκευτικής 
και πολιτιστικής αναφοράς, σε μονάδες παραγωγής, αξιοθέατα κ.τ.λ. 



Οι μαθητές/μαθήτριες που συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές επισκέψεις 
και εκδρομές, εντός ή εκτός Ελλάδος, πρέπει να τηρούν τους 
κανονισμούς των εκδρομών – μετακινήσεων και τις οδηγίες των 
υπεύθυνων εκπαιδευτικών, οι οποίες αποβλέπουν στην 
πραγματοποίηση της εκδρομής με ασφάλεια αλλά και με την ευπρέπεια 
που αρμόζει.  

Οφείλουν να απευθύνονται στους συνοδούς καθηγητές/τριες για κάθε 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουν , να συμμορφώνονται σε όλες τις 
υποδείξεις τους και να φροντίζουν να είναι συνεπείς ώστε να 
εφαρμόζεται το ωράριο του προγράμματος. 

Όλοι οι μαθητές/τριες είναι υπεύθυνοι για την έγκαιρη μετακίνηση της 
ομάδας και δεν απομακρύνονται από τον χώρο που έχει επιλεγεί για να 
πραγματοποιηθεί η σχολική εκδρομή. 

 Η παραβίαση των παραπάνω οδηγιών επισύρει ανάλογες κυρώσεις. 
Κατά τη διάρκεια των μετακινήσεων, οι Υπεύθυνοι Καθηγητές/τριες 
δύνανται να προβούν, κατά την κρίση τους, σε όλες τις προληπτικές 
ενέργειες που οι ίδιοι κρίνουν απαραίτητες για την ασφάλεια των 
μαθητών.  

Για κάποιες μετακινήσεις απαιτείται έγγραφη συναίνεση κηδεμόνα.  

5ος ΑΞΟΝΑΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και 
του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η 
εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/τριών και με το Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων. Η εμπιστοσύνη 
του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τους εκπαιδευτικούς. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το 
Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την διαγωγή και την επίδοση 



των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές 
συναντήσεις που οργανώνονται, όπως: 

α. Από το Διευθυντή/ντρια και το Σύλλογο Διαδασκόντων/ουσών, μία 
στην αρχή του σχολικού έτους, μία στο τέλος του Α΄τετραμήνου και μία 
στο Β΄ τετράμηνο, ή όποτε κριθεί απαραίτητο. 

β. Από τους/τις εκπαιδευτικούςσε κενά τους ή κατά τη διάρκεια των 
διαλειμμάτων όπως ορίζεται στο ωρολόγιο πρόγραμμα που 
κοινοποιείται στους μαθητές/τριες και στους γονείς/κηδεμόνες μέσω 
του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Επίσης κατά την ημέρα παραλαβής των 
ελέγχων προόδου του Α΄ και Β΄ τετραμήνου και των τελικών 
αποτελεσμάτων. 

Η ενημέρωση για τις απουσίες των μαθητών/τριών γίνεται μέσω του 
myschool, προς το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο των γονέων/κηδεμόνων. 

Σε περίπτωση παραβατικής συμπεριφοράς μαθητών/τριών οι γονείς 
/κηδεμόνες ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των 
γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον/τη Διευθυντή/ρια 
του Σχολείου για την επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν.Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων 
βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον/τη Διευθυντή/ρια, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της 
Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, που έργο του 
είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε 
πρόσφορο τρόπο καιη καθιέρωση τρόπουεπικοινωνίας των 
Διδασκόντων/ουσών και των οικογενειών των μαθητών/τριών.  

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 
ανάγκη από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, 



Διευθυντή/ντριας, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής 
και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του. 

6ος ΑΞΟΝΑΣ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Η ποιότητα του σχολικού χώρου είναι πολύτιμηκαι απαραίτητη για την 
εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου διότι επιδρά ευεργετικά στην ψυχική 
υγεία και απόδοση των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών. 

Το Σχολείο διαθέτει ικανοποιητική υλικοτεχνική υποδομή, όπως: άρτιο 
και σύγχρονο ηλεκτρονικό εξοπλισμό και επαρκή εποπτικά μέσα 
διδασκαλίας σε όλες τις αίθουσες, στο εργαστήριο Πληροφορικής, στο 
εργαστήριο Φυσικής – Χημείας και στην αίθουσα εκδηλώσεων,  

επαρκή ηλεκτρονικό εξοπλισμό στο γραφείο των εκπαιδευτικών και του 
Διευθυντή, ευάερους και προσήλιους εσωτερικούς και εξωτερικούς 
χώρους, αθλητικές εγκαταστάσεις για τα ομαδικά και τα ατομικά 
αγωνίσματα και το απαραίτητο αθλητικό υλικό. 

Διαθέτει ακόμα δανειστική βιβλιοθήκη για όλα τα μέλη της Σχολικής 
Κοινότητας, με πλούσιο συγγραφικό υλικό από όλα τα λογοτεχνικά είδη, 
καθώς και ιματιοθήκη με παραδοσιακές τσακώνικες ενδυμασίες, που 
χρησιμοποιούνται από τους/τις μαθητές/τριες κυρίως στις εθνικές 
επετείους. Επίσης έχει μεγάλους χώρους πρασίνου, με δένδρα 
περιμετρικά του προαυλίου και γενικότερα ένα ευχάριστο φυσικό 
περιβάλλον. Αναμένεται η κατασκευή ράμπας ΑΜΕΑ, για μαθητές/τριες 
με κινητικά προβλήματα.  

Οι μαθητές/μαθήτριεςκαι όλα τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας, θα 
πρέπει να σέβονται όλη αυτή τη σχολική περιουσία και να κάνουν σωστή 
χρήση του εξοπλισμού. 

Το σχολείο πρέπει να διατηρείται καθαρό, τόσο για λόγους υγείας όσο 
και για λόγους αισθητικής, από όλα τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας. Οι 
εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί εποπτεύουν τους χώρους ευθύνης τους 
και σε αυτόν τον τομέα. 



Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς αν υπάρχει ανάγκη γίνονται οι 
απαραίτητες απολυμάνσεις από συνεργεία του Δήμου Βόρειας 
Κυνουρίας. Ακόμη η Δ/νση του σχολείου φροντίζει να υπάρχουν όλα τα 
απαραίτητα υλικά (καθαριστικά, απολυμαντικά και αντισηπτικά) όπως 
προβλέπεται από την νομοθεσία και για την προστασία της δημόσιας 
υγείας. 

Για την ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε θέματα ποιότητας των 
σχολικών χώρων το σχολείο επιδιώκει δράσεις, όπως η συμμετοχή σε 
πρόγραμμα ανακύκλωσης χάρτινων, πλαστικών, μεταλλικών και 
γυάλινων υλικών καθώς και μπαταριών, για τη μείωση του οικολογικού 
αποτυπώματος, συνεπώς αναμένεται να υπάρξει ενεργός συμμετοχή 
όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Φθορές, ζημιές, κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου πρακτικά 
αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητες τουκαι παιδαγωγικά 
εθίζουν τον μαθητή/μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της 
δημόσιας περιουσίας. 

Γι αυτό στόχος του Σχολείουείναιη καλλιέργεια της υπευθυνότητας 
στους/στις μαθητές/ μαθήτριες σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού 
χώρου. 

ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ – ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας μπορεί να επικαιροποιείται εντός 
του χρόνου ισχύς του, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 
συμμετοχικής διαδικασίας όλων τωνμελών της σχολικής κοινότητας, έτσι 
ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 
ανταποκρίνεταιστις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και 
τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. Ο 
κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται 
στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και 
διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες, 
τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο 
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, 
γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεσητης εύρυθμης 



λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 
Σχολείο να οικοδομήσει γιανα πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται απότον Κανονισμό, 
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση απότον Διευθυντή/τη Διευθύντρια 
του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και 
από τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με 
τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, 
σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος. 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ 
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 Μαρία Χαρμαντά 
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ΠΕ86 Πληροφορικής 

 Ο Διευθυντής 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Αρκαδίας 

 

 

 

Ιωάννης Γαληνός 

ΠΕ01 Θεολόγων 


